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ACTA No. 046
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:20 horas, del primero (01) de abril de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE ELIECER
VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO,
las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 042 del 28 de marzo de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 042 del 28 de marzo de 2014, leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones. No hay sobre la mesa.  Varios. Si hay ciudadanos inscritos.  Tiene el uso
de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: el señor alcalde ayer hablo y mencionó la
situación del municipio de Yumbo,  a mí me parece que tiene que haber una cruzada a
nivel nacional porque el negocio del narcotráfico se quedó en nuestro país, de modo
honorables Concejales así como venido hablando constantemente de la situación del agua,
también voy a seguir recalcando sobre la cuestión de la situación de nuestra niñez, de
nuestra juventud, porque nosotros como representantes de la comunidad no somos los
llamados a reprimir porque no es la función de nosotros, pero si a comenzar a llamar la
atención del Estado a nivel nacional, aquí todavía abemos personas que pensamos que
construir una planta de tratamiento de agua potable es mucha plata, por mucha que sea la
plata no es nada en comparación del beneficio que le vamos a dar a la comunidad hacia el
futuro, si nosotros honorables Concejales logramos que la construcción de la PTA quede
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bastante adelantada sino construida en este cuatrienio en el futuro nos lo van a agradecer,
porque será una obra macro para toda la población del municipio de Yumbo., voy  a
desmenuzar el presupuesto y voy a demostrar que si queremos tener la planta de
tratamiento de agua potable si es posible,  esta planta de tratamiento va a ser la salvación
de la ESPY. El presidente dice: de parte de esta corporación hay que trabajar al unísono y
aprobar todo lo que tenga que hacerse para que tengamos nuestra planta de tratamiento
de agua potable, el diario el país en un artículo dice las cosas van por buen camino, es
una encuesta realizada a nivel nacional a 11 ciudades del país referencia el optimismo que
se está presentando a nivel nacional, es una encuesta del 2013, en el quinto lugar aparece
la ciudad de Yumbo con el 55%, primero valorar el tema de seguridad que en los últimos
años que se han realizado, hay que decir que el alcalde tuvo mucho empeño en trabajar
fuerte de parte de la administración con el apoyo y la apropiación de presupuesto por parte
del Concejo municipal en ese sentido. Tiene el uso de la palabra el Concejal Ancizar
Cardona y dice: gracias Presidente por haber dado el comentario con relación al análisis de
las encuestas por un medio tan importante como es el diario el país, ha sido bastante
crítico el diario el país con el municipio de Yumbo, hoy con esas encuestas reconocen que
Yumbo va por buen camino, he venido manifestando que en el Concejo como a través de
estos dos años que llevamos de administración se han logrado situaciones favorables para
la municipalidad, quiero que esta encuesta, no se quede apenas en el país, miremos con
comunicaciones y los medios locales, hablemos con nuestro amigo Gamba y Rodrigo de la
emisora y le hacemos una amplia información, porque creo que es un orgullo para nosotros
lo yumbeños tener estos resultados donde indican que Yumbo a pesar de que como lo han
dicho los Concejales hay situaciones por mejorar. El presidente dice: secretaria para que a
través de la oficina de prensa del Concejo municipal se divulgue esta encuesta que acaba
de salir el día de hoy en el diario el país a los diferentes medios de comunicación. Tiene el
uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: quieto tocar el tema que está
afectando a toda la nación, el tema de la gran sequía que se vive a nivel nacional y una de
las razones es el efecto climático, para ellos la coyuntura de la situación en Casanare
donde la flora y fauna está desapareciendo. En un informe vemos claramente que si bien el
efecto climático está generando grandes desastres naturales y afectando directamente al
ser humano, el Concejal Adolfo Guevara lee un artículo de la revista semana titulado
pesadilla ambiental, el municipio acabo de pagar un estudio por 1700 millones para tomar
agua del rio cauca y así para allá  lo van a hacer todos los municipios, así como nuestro rio
Yumbo es una cloaca, es una reflexión que tenemos que hacer cuando se vaya a citar a
los funcionarios de la Umata en especial para que nos hable de las diferentes actuaciones
que se están emprendiendo y se están llevando a cabo con nuestras cuencas
hidrográficas, hay que tomar acciones como la expropiación por vía administrativa de
aquellos predios de interés hídrico, es importante también decirle al municipio de Yumbo a
través de su Secretaría de servicios públicos como está controlando las diferentes juntas
administradoras de acueducto en cuanto a que ésta no se conviertan en una Juntas
negociantes con las diferentes suscripciones y empezar a dar derechos de agua en contra
del porcentaje que le correspondió vía concesión de la CVC, se presentan problemas
porque no hay un seguimiento claro, ordenado por parte del gobierno municipal, es
importante que vamos elaborando el cuestionario. El presidente: en las sesiones de control
político esta Umata para el 30 de abril incluiremos cada una de las preguntas que usted
acaba de realizar en el cuestionario que le enviaremos al funcionario de la Umata. Tiene el
uso la palabra el Concejal Ancizar Cardona  y dice: para que el día que venga la Umata
también haya un representante de la CVC, la CVC se lleva 3000 millones de la tasa que
cobra la CVC, sería bueno que si vamos a abordar este tema frente a la responsabilidad de
la CVC como corporación autónoma del Valle del Cauca también le diga a lo yumbeños en
que ha invertido estos recursos. El presidente dice: las sesiones del Concejo municipal
están siendo grabadas para poder participar en el Concejo se deben escribir cinco minutos
antes de iniciar la sesión.  Tiene el uso de la palabra  el  joven Gustavo de la comunidad y
dice: qué acciones piensa discutir para que este impacto negativo no influya en el
municipio y conservar nuestra fauna y flora en los corregimientos como Santa Inés o
Montañitas.  Continúa con el uso la palabra el Concejal Ancizar Cardona y dice: en esto no
puede quedar la Umata o el municipio solos, debemos comprometer a la CVC. Tiene el uso
de la palabra Concejal Adolfo Guevara y dice: esta corporación ha hecho muchos debates
sobre este asunto en especial, aquí inclusive una propuesta que se cristalizó a través de un
cabildo abierto sobre el agua, se hizo un análisis fuerte sobre cuáles deberían ser las
actuaciones en materia de esta municipalidad con referente de uno de los componentes del



Honorable Concejo Municipal de Yumbo
Nit. 805.009.462-0

100-02

Página 3 de 3

Página 3 de 3

Ejerciendo el Control Político con Calidad
Calle 5 No 4-40 Módulo Uno CAMY - Teléfonos: 669 37 42 - 669 50 08 Telefax: 669 93 39

www.ConcejoYumbo.gov.co – contacto@ConcejoYumbo.gov.co

medio ambiente como es el agua, decíamos nosotros en este cabildo abierto que
debíamos llevar a cabo diferentes actuaciones como por ejemplo, propiciar que se lleven a
cabo los planes de ordenamiento de las cuencas hidrográficas, nuestro objetivo en este
caso es que el medio ambiente tenemos que reconstruirlo porque lo hemos acabado por
omisión o por acción, en efecto estos planes de ordenamiento de las cuencas hidrográficas
nos van a dar el rumbo y el camino a seguir, afortunadamente el municipio de Yumbo a
través de un convenio con CVC ya existe el  plan de ordenamiento de cuencas
hidrográficas y de ahí tengo que resaltar lo siguiente; hay que llevar a cabo la constitución
de grandes reservas forestales, hay que llevar a cabo un trabajo de sensibilización del
medio ambiente impulsando los proyectos ambientales escolares, que bueno que pudieran
ser financiados por las diferentes instituciones para que esto genere un sentimiento de
pertenencia para con nuestro medio ambiente, también hablamos de la importancia de
llevar a cabo la formalización y normalización de las diferentes prestaciones del sistema de
acueducto especialmente en el sector rural y urbano marginales, son diferentes acciones
que hay que llevar a cabo si es eso lo que le vamos a solicitar a la Umata, como a la
diferente actuación de la administración conforme al medio ambiente, más aún cuando en
el plan de desarrollo municipal están contenidas las diferentes políticas y actuaciones que
debe llevar a cabo la administración, este Concejo municipal lo que hace es verificar si
esas diferentes actuaciones u operaciones administrativas en procura de mejorar el medio
ambiente se están cumpliendo. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice:
qué agradable es ver los estudiantes aquí, la verdad es que Yumbo se constituyó  una
unidad municipal de asistencia, que es la Umata y en el tiempo que esta no ha servido para
nada, sino para gastarse cada año más de 2000 millones de pesos y ni siquiera para matar
hormigas sirve, yo Carlos Arturo Villa Luna cuando llegué al Concejo denuncie a la CVC, al
municipio y la Umata por no conservar el medio ambiente, esto no es responsabilidad
solamente de las entidades oficiales sino también de nosotros como ciudadanos y
personas, miren la mentira tan grande que le mete cartón de Colombia al pueblo
colombiano, si algo le hace daño al medio ambiente es la siembra de pinos y eucaliptos,
sería bueno profesora que le pusieran la tarea de los niños de cuantos litros se consume
cada árbol de pino y qué beneficios le presta el pino y el eucalipto a las zonas montañosas
de nuestro municipio, cuando en el pasado esas zonas montañosas hoy ocupadas con
cultivos de pino a nivel de industria eran fincas que producían comida,  si miran los cultivos
de pino no se da ni la maleza,  si gustan consigo un bus de mi cuenta y llevamos los niños
para que ellos conozcan de primera mano y se den cuenta del abandono en que está el
medio ambiente de Yumbo, usted me dice cuándo y para esta fecha consigo el bus. Tiene
el uso de la palabra la señora María Luisa García con el tema perros callejeros y
manifiesta: los perros callejeros es un problema grande, otro caso de los sumideros, le
echan todo a los sumideros. El presidente dice: secretaria tomar atenta nota de la petición
de la ciudadana y trasladarla a la Secretaría de Salud. Tiene el uso de la palabra Joseph
medina y manifiesta: propongo caminatas ecológicas y que llevemos arboles al rio, que lo
que se diga se haga, el río Yumbo la planta de tratamiento filtros anaeróbicos de alta
densidad, los residuos sólidos sirven para producir abono orgánico, también una planta de
producción de gas metano. El Concejal Humberto Vásquez cita a la Comisión de
presupuesto terminada la sesión.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 11:00 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 02 de abril del 2014, a partir de las 09:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


